

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПРЯЖА



№ 95 (297) Воскресенье, 28 ноября 1943 г. XVII год издания ЦЕНА 15 КОП

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Борьба за получение высокого урожая в будущем году начинается уже с осени. После того, как убран урожай, поднята зябь и завершены все летние сельскохозяйственные работы, каждый колхоз должен приступить к подготовке к весеннему севу.

Однако многие колхозы нашего района до сих пор не начали подготовительных работ к весеннему севу. В колхозах „Красная Пряжа“, „Красная Маньга“, „Красный Октябрь“, „Новая Салменица“, Салменицкого сельсовета, не завершен обмолот хлебов. Колхозы Метчельского сельсовета не начали еще засыпки семенных фондов.

Семена—это золотой фонд каждого колхоза и поэтому засыпка и хранение семян является одной из основных вопросов в деле подготовки к весеннему севу. Руководители колхозов должны обратить подготавливая семена к севу больше внимания. Необходимо иметь их достаточное количество и нужного сорта. Все семена должны быть пропущены через сортировочные и зерноочистительные машины. Все семенное зерно и картофель должны быть переданы кладовщику по акту, который отвечает за их сохранность до начала весеннего сева.

Немаловажное значение имеет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В прошлые годы многие нерадивые хозяева весной столкнулись с таким фактом, что нужно выехать в поле, а плуги, бороны и другой инвентарь еще не отремонтированы. Не учитывают этих ошибок в этом году председатель колхоза „Новая Корза“ тов. Трофимов и председатель колхоза „Карельский пограничник“ тов. Шинов. В этих колхозах после завершения полевых работ инвентарь оставлен в поле и

лежит теперь под снегом. Большинство колхозов района к ремонту инвентаря еще не приступили.

С таким отношением к подготовке инвентаря к весне дальше мириться нельзя. Пока еще не поздно руководители колхозов обязаны собрать весь инвентарь в сараи и немедленно начать его ремонт.

Наступил период зимней вывозки навоза. Чтобы хорошо удобрить почву, необходимо иметь как можно больше удобрений. Но до сих пор в колхозах района вывозка навоза не начата. Не приступили также колхозы к заготовке торфа и сбору золы.

На вывозку навоза необходимо поставить максимальное количество лошадей, чтобы обеспечить выполнение плана зимней вывозки навоза. К этой работе необходимо приучать также крупных рогатый скот. В сборе золы большую помощь колхозам должны оказать наши школы.

Большую помощь в подготовке колхозов к весеннему севу призваны оказать агрономы. Они обязаны помочь колхозам в создании бригад и звеньев, закреплении за ними земельных участков, инвентаря и тягла, проводить среди колхозников агроучебу.

Подготовку колхозов к весеннему севу должны взять под неослабный контроль сельские Советы и партийные организации.

Подготовка к выборам народных судов вызвала новый производственный подъем трудящихся. Колхозное крестьянство приложит также все силы к тому, чтобы наравне со стахановской работой в лесу образцово подготовиться к весне 1949 года—четвертого года послевоенной сталинской пятилетки.

Доклады о советском правосудии

Народный судья I участка Пряжинского района тов. Гаврилов выступил на днях перед колхозниками Важино-Пристанского сельсовета с докладом „Воспитательное значение советского суда“.

Слушателями было зада-

но ряд вопросов о работе советского суда, о предстоящих выборах, о советской законности и т. д.

Доклады о советском правосудии будут прочитаны также в ряде других колхозов и предприятий района.

Закончили составление списков избирателей

Важино-Пристанский сельсовет вчера закончил составление списков избирателей.

На днях списки будут вывешены для всеобщего обозрения.

СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Трактористы

Тракторист-Шуйско-Виданского механизированного лесопункта; тов. Кузьмин, работая на трелевоч-

ном тракторе, на расстоянии 500 метров трелевоч- по 46 кубометров, при норме 40.

Электропильщики

ПАДОЗЕР О. Бригада электропильщика Эро Лейво за полтора месяца заготовила 1096 кубометров древесины, что составляет 274 кубометра на каждого члена бригады. В ноябре их средняя производительность труда составляет 8,7 кубометра на человека в день.

Бригада электропильщика Шуйско-Виданского механизированного лесопункта Вайно Саукко за первую половину ноября заготовила 364 кубометра. Бригада ежедневно заготавливает 8,2 кубометра на каждого члена бригады.

МАТРОСЫ. Бригада электропильщика Арви Санкари, состоящая из 5 человек, заготовила 1042 кубометра древесины.

Средняя производительность труда в бригаде за последнюю пятидневку составляла 6,1 кубометра.

Лучкисты

Лесоруб—лучкист Капканского лесопункта Иван Тиначев за полтора месяца осенне-зимнего сезона заготовил 220 кубометров древесины. Его средняя производительность труда составляет 8 кубометров в день, при норме 3,2.

Хорошо работают на этом лесопункте лесорубы колхозники Башмаков и Попов из Вешкельского сельсовета. В ноябре за 16 рабочих дней они заготовили по 63 кубометра, что составляет по 21 норме на человека. Колхозница колхоза „Искра“, Капканского сельсовета, тов. Капитонова заготавливает ежедневно больше нормы.

Вера Макарьевна Филиппова

Есть в Петровском районе деревня Пижуйла. Она ничем не отличается от других деревень Вохтозерского сельсовета. Она раскинута на берегу озера Вохтозеро, а выше, за деревней,—колхозные поля, с которых ежегодно собираются высокие урожаи.

В этой деревне в 1923 году родилась Филиппова Вера Макарьевна, ныне кандидат в народные судьи по 29 избирательному округу нашего района.

Детство Вера Макарьевна провела в своей деревне, помогая матери в домашнем хозяйстве. Как только исполнилось 7 лет, Вера пошла учиться в Вохтозерскую начальную школу, которую оканчивает с отличными отметками в 1934 году. В 1935 году она поступает в Спасогубскую неполную среднюю школу. В годы учебы Веру Макарьевну больше всего интересовала художественная литература и математика, но училась она по всем предметам только на хорошо и отлично. Кроме учебы Вера принимает активное участие в пионерской работе, выполняя обязанности вожака отряда. Во время каникул Вера Макарьевна организовывала молодежь на помощь колхозу, показывая пример самоотверженной работы на колхозных полях.

В 1937 году, после окончания неполной средней школы, Вера Макарьевна поступила в Петрозаводское педагогическое училище. Здесь, в стенах училища, она была принята в

ряды ленинско-сталинского комсомола. Окончив педагогическое училище с отличными отметками, Вера Макарьевна приезжает на учительскую работу в Вохтозерскую начальную школу.

Трудно было молодой девушке в первый период работы. Укрепление дисциплины она начала с налаживания пионерской работы в школе. На пионерских сборах она рассказывала ребятам о Павле Корчагине, читала пионерскую газету, ставила на обсуждение отряда поведение отдельных ребят. Так она добивалась улучшения дисциплины в школе. Если в школе был самым недисциплинированным ученик Вася Фадеев, то в третьей четверти он уже стал одним из лучших. Первый учебный год молодая учительница закончила с хорошими результатами. По школе успеваемость составила 98 процентов.

Наряду со школьной работой Вера Макарьевна, как секретарь комсомольской организации, мобилизует комсомольцев на выполнение хозяйственных задач. Комсомольцы руководимой ею организации Ананьев Петр и Аксентьев Михаил, работая в лесу, выполняли по две нормы в день.

Шел 1941 год. Вероломное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз прервало мирный труд советских людей. Все они, как один, стали на защиту своей любимой Родины. Петровский район партии посылает товарища Филиппову уполномо-

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ ОБ УРОЖАЕ БУДУЩЕГО ГОДА

В основном колхозы района закончили сельскохозяйственные работы 1948 года. Теперь перед колхозами стала задача—образцово подготовиться к весеннему севу. Русская пословица говорит: „Какое семя, такое и племя“. Какие семена колхоз посеет, такой и урожай получит.

Правильно понял это председатель колхоза имени Папанина, Каскеснаволоцкого сельсовета, тов. Н. Н. Уткин. Колхоз уже полностью засыпал семенные фонды и приступил к их сортировке. Но не все колхозы заботятся об урожае будущего года. Колхозы имени Кирова (председатель Тиначев), „Ядро“ (председатель Серова), „Пятилетка“ (председатель Софронова) очень медленно ведут засыпку семенных фондов, а к сортировке их еще не приступили. Председатели этих колхозов успокаивают себя тем, что до весеннего сева еще далеко и готовиться к нему еще рано.

Председатели колхозов должны сейчас же, не медля ни дня, начать подготовку к весеннему севу.

К. ЛЕОНТЬЕВА,
участковый агроном

моченным по эвакуации прифронтовой деревни Мярэндукса. И Вера Макарьевна, не жалея своих сил и жизни, успешно выполняет порученное ей задание.

Вслед за этим она получает новое задание—вести политическую работу на оборонных работах.

В декабре 1941 года Вера Макарьева добровольно уходит в армию и работает на военно-технических складах по заряжению мин. Не одна тысяча мин была заряжена ее руками, от которых получили смерть сотни фашистов.

По состоянию здоровья Вера Макарьевна переводится сначала старшей телефонисткой, а затем дежурной по связи оперативной группы воздушного наблюдения. Здесь исполняется ее заветная мечта—ее принимают в ряды большевистской партии.

В 1945 году, после демобилизации из армии, тов. Филиппова поступает на работу в органы МВД, а в 1948 году ее посылают учителем Вешкельской неполной средней школы.

Куда бы партия ни посылала Веру Макарьевну Филиппову, она всюду с честью выполняет порученное ей дело.

Лесорубы Шуйско-Виданского механизированного лесопункта не ошиблись, выдвинув кандидатом в народные судьи Веру Макарьевну Филиппову. Как верная дочь своего народа, она несомненно оправдает оказанное ей высокое доверие.

НА МАСТЕРСКОМ УЧАСТКЕ

Карельский лес идет шахтам Донбасса, новостройкам Ленинграда, по водным путям и железным дорогам. Одна из них, по которой вывозится лес из Карелии, железная дорога Петрозаводск — Сортавала — Ленинград. Она разрезает карельские лесные массивы. Проезжая по этой железной дороге, пассажир мог видеть еще в начале прошлого, 1947 года, на 28 километре от города Петрозаводска, где железная дорога проходит через реку Чална, маленькую избушку на западном берегу реки, которая извилисто тянется с севера на юг, и 3-5 железнодорожных рабочих, которые жили в этой маленькой избушке.

Но сейчас он увидит не одну избушку и 3-5 человек, а целый поселок и сотни лесорубов.

На невысоком восточном берегу реки Чална, по обеим сторонам шоссе, идущей из Петрозаводска в Сортавала за 9 месяцев 1948 года вырос поселок лесорубов.

В середине поселка построена столовая для лесорубов и рядом с ней красный уголок, а чуть повыше достраивается клуб. По обеим сторонам шоссе, идущей цепочкой тянутся новые, хорошие дома — это квартиры электропилильщиков мастерского участка Чална, Шуйско-Виланского механизированного лесопункта, которые загляли искру социалистического соревнования электропилильщиков за досрочное выполнение сезонного плана 1948-1949 г. г., обязавшись за сезон заготовить по 1125 кубометров древесины на каждого электропилищика.

В этом поселке сейчас идет кипучая жизнь лесорубов — электропилильщиков, шоферов, машинистов, электромехаников. Круглые сутки слышатся гудки и свистки паровозов и мотовозов, которые беспрерывно возят лес по узкоколейной железной дороге; днем слышен шум моторов автодерриков, грузящих лес на платформы ширококолейной железной дороги, журчание шпалорезки, которая заготавливает железнодорожные шпалы и шум электропил, заготавливающих дрова для Петрозаводска и города — героя Ленинграда. Гудят моторы в самом поселке, но еще сильнее грохочут они в делянке, где работают электропилы, трелевочные тракторы, автодеррики, откуда возят лес паровозы.

В конце узкоколейной железнодорожной ветки, где еще не так давно вырублен лес, на ровном месте установлена электростанция, на которой работает механиком Андрей Кемпинен. Его электростанция обслуживает 7—8 пил вместо 6. Однако это на мешает ему экономно расходовать горючее. В октябре он сэкономил свыше 100 килограммов бензина. Средняя выработка на его электростанции в октябре составляла 146 кубометров в смену, вместо 100 по норме. Бывали у него дни, когда обслуживаемые им бригады электропилильщиков заготавливали по 220 кубометров леса. Сейчас Андрей Кемпинен борется, чтобы среднюю дневную выработку довести до 160 кубометров.

Впереди электростанции слышно журчание электропил, беспрерывно валются деревья. Недалеко от электростанции работает передовая бригада электропилильщиков Вяйно Саукко. У него труд организован так, что электропила работает беспрерывно, для этого он сократил все лишние переходы. В результате все члены бригады в октябре выполнили нормы выработки на 165 процентов.

Почти рядом работает молодежная бригада Эро Лейво. Его бригада, состоящая из четырех человек, заготавливает по 35 кубометров за день. А там, немного пониже, работает еще пять бригад электропилильщиков, которые тоже выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Правее от электропилильщиков слышен грохот трелевочных тракторов. Они трелевуют готовый лес к узкоколейной же-

лезной дороге. Трактористы, работая первый месяц на трелевочных тракторах, которых еще до сих пор не было в лесной промышленности, уже трелевуют по 55 кубометров древесины, при норме 40 кубометров.

После рабочего дня вечерами слышатся звуки гармонии, голоса собравшихся в красный уголок лесорубов, чтобы культурно отдохнуть. В красном уголке также шумно и весело, как во всем поселке. Танцы заменяются любимой песней карельских лесорубов о мудром Сталине. Ясно звучат слова:

Там, где сосны шумят исполины,
Где могучие реки текут,
Там о Сталине мудром былины
У костра лесорубы поют.

Это Сталин республику нашу
Поднял в славе счастливых веков.
Имя Сталина ярче и краше
Необъятных карельских снегов.

Около окна на скамейке сидят начальник мастерского участка Николай Горкин и пожилой мастер Семен Подгорный, с выбритой бородой и коротко стриженными усами. Пожилой мастер Семен Подгорный рассказывает о прошлом:

— Эх, Николай Максимович, невольно вспоминаешь старое время, — с глубоким вздохом сказал Семен Подгорный, — когда лесорубы жили в шалашах и маленьких избушках. Помнится в каких условиях мы тогда работали. Ведь в старое время никто о тебе не заботился, — никто тебе наготово не построил даже избушки, не говоря уже о квартирах и поселках, как это делается теперь. Наготово построят для лесорубов квартиры, клубы, столовые, даже целые поселки и лесорубы живут как дома, да еще лучше. Да разве в старое время можно было думать, что лесорубы будут жить в таких поселках, как мы сейчас живем. У нас светло и уютно, есть и радио, и газеты, и книги, можем посмотреть кино. Раньше этого ничего не было. А работали мы с раннего утра до поздней ночи, топорами и пилами, которые должны были принести с дому. Сколько силы тратили, а зарабатывали одни гроши да в большинстве и в долгу оставались. А у нас теперь лесорубы зарабатывают в каждый месяц по 2000 и 3000 рублей. Теперь у нас есть и электропилы, на которых ты заготавливаешь почти в три раза больше, а устаешь меньше; есть и трелевочные тракторы, на которых возят больше 40 кубометров леса за день; о мотовозах и паровозах нечего и говорить.

— Эх, Николай Максимович, как жить и работать хочется. Разве я в старое время мог стать мастером. Нет, никогда. Только при советской власти любой лесоруб может быть мастером.

Так весело проходит жизнь лесорубов на мастерском участке Чална. А таких мастерских участков у нас в стране Советов не один, — сотни тысяч в разных местах в нашей необъятной Родины.

Такой радостной жизнью лесорубов и всех трудящихся нашей страны стала только при советской власти, где сами рабочие осуществляют власть, под руководством партии большевиков, где партия, правительство и лично товарищ Сталин заботятся о механизации трудоемких работ, чтобы облегчить труд человека, поднять материальное благосостояние трудящихся нашей страны.

Так кипит работа на мастерском участке Чална, которым руководит Николай Максимович Горкин. У него каждый электропилищик, тракторист, машинист и механик борется за выполнение взятых обязательств, за досрочное выполнение сезонного плана за выполнение пятилетки в четыре года. В октябре средняя производительность труда по мастерскому участку составила 8,2 кубометра.

В. ЛУКИН.

Укрепим нарсуды республики лучшими избранниками народа

(Беседа с зам. Председателя Президиума Верховного Совета КФССР М. В. Горбачевым)

Выборы народных судов, назначенные Президиумом Верховного Совета Карело-Финской ССР на 26 декабря с. г., будут проходить в обстановке подъема масс. Трудящиеся республики победоносно завершают третий год послевоенной сталинской пятилетки. Достигнута беспримерная сплоченность советского народа вокруг партии Ленина-Сталина.

В условиях возросшей политической активности трудящихся кампания выборов народных судей и народных заседателей должна пройти на высоком идейном уровне. Она укрепит состав нарсудов республики лучшими избранниками народа.

При выборах нарсудов не создается специальных избирательных комиссий, как было при выборах в местные Советы. Подготовка и проведение выборов возложены на исполкомы Советов депутатов трудящихся. Ими производится регистрация кандидатов в народные судьи и народные заседатели, снабжение избирательных пунктов бюллетенями, назначение уполномоченных для приема бюллетеней и подсчета голосов по пунктам. Они же устанавливают результаты выборов по каждому избирательному округу, выдают избранным судьям и заседателям удостоверения об избрании, рассматривают жалобы на неправильные действия уполномоченных по избирательным пунктам.

В соответствии с положением о выборах, в местных газетах опубликованы списки избирательных округов. Жители каждого избирательного округа будут голосовать за кандидата в народные судьи и за 50-74 кандидатов в народные заседатели.

Местные Советы начали работу по составлению списков избирателей — основного документа, на основании которого избиратели могут осуществить свое право участия в выборах. Не позднее, чем 5 декабря списки должны быть готовы по каждому избирательному пункту республики, чтобы избиратели могли с ними ознакомиться.

Народный суд является судом местным, действующим на территории определенного района (участка). В силу этого, положение о выборах народных судов не предусматривает организации избирательных пунктов в поездах, на судах, в санаториях, больницах и родильных домах. По той же причине не предусмотрена выдача удостоверений на право голосования при выезде граждан с места жительства.

Согласно положению о выборах в городах, рабочих поселках, в селах и деревнях образовано около 600 избирательных пунктов. На побережье Белого моря, в необъятных лесах Карело-Финской ССР есть множество мелких поселков. Чтобы облегчить их жителям участие в выборах, согласно положению, избирательные пункты могут создаваться не только в селениях, насчитывающих 300 граждан, но, в отдельных случаях, даже 50—100 граждан, если эти селения удалены от соседних населенных пунктов.

К 1 декабря выставленные кандидаты должны быть зарегистрированы в исполкомах районных или городских Советов депутатов трудящихся. Все зарегистрированные кандидаты подлежат обязательному включению в избирательные бюллетени, которые будут печататься на русском и финском языках.

Тайное голосование обеспечивает свободное волеизъявление избирателей при выборах народных судов. В помещениях для выборов отводятся особые комнаты или кабины для заполнения избирательных бюллетеней. В этих помещениях запрещается присутствие кого бы то ни было, кроме голосующих. При подсчете голосов по избирательному округу и пункту имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители организаций и обществ трудящихся и представители печати.

Местные Советы совместно с партийными организациями и многотысячной армией агитаторов республики должны подготовить каждого избирателя к сознательному участию в выборах. Только тщательное проведение предвыборной организационной и политической работы гарантирует от ошибок, нарушений положения о выборах, обеспечит стопроцентное участие избирателей в голосовании. Избирательную кампанию нужно широко использовать для пропаганды в массах роли и задач советского суда, его места в социалистическом строительстве, его коренного отличия от любого буржуазного суда.

С великой гордостью за свою социалистическую родину будут участвовать трудящиеся республики в выборах народных судов. Они знают, что эти выборы еще более укрепят могущество Советского государства, идущего под водительством великого Сталина вперед к коммунизму.

(КарелфинТАГ).

Ответственный редактор
В. ЛУКИН.